

# ایران ورزش

## خبر

### تحلیل پاکو خمز از نبرد مادرید و سیتی

پاکو خمز، سرمربی سرشناس اسپانیایی، در تحلیلی جامع در برنامه «ال لاگوئورو»، به بررسی ابعاد فنی تقابل اخیر رئال مادرید و منچسترسیتی پرداخت. خمز با تمجید از رویکرد تاکتیکی کارلو آنچلوتی، برتری کهکشانی‌ها در مهار وینگرهای سیتی را کلید موفقیت آنها دانست. وی معتقد است اگرچه در تئوری، تیم پپ گواردیولا از نظر مالکیت و ساختار برتر به نظر می‌رسید، اما رئال مادرید با ارائه یک بازی هوشمندانه و استفاده از نیوغ فردی، نتیجه‌ای فراتر از انتظار رقم زد. خمز در بخشی از سخنان خود به ستایش ویژه از فده والورده پرداخت و او را «قلب و روح» مادریدی‌ها نامید. او تأکید کرد که بازیکنی با توانایی‌های والورده در هر دو فاز دفاع و حمله، در فوتبال امروز کماب است و باید او را ارمیان بهترین‌های جهان جای داد. این مربی فوتبال با اشاره به بازی برگشت، ماموریت سیتی را برای کامیک زدن بسیار دشوار توصیف کرد و خاطرنشان کرد که علی‌رغم توانایی غیرقابل انکار سیتی، عبور از سد رئال نسخه فعلی، به عملکردی بی‌نقص و فراتر از توان معمول نیاز دارد.

### اسلوت در آستانه تقابل با تاتنهام

### به دنبال جبران

### ناکامی‌های اخیر هستیم

آرنه اسلوت، سرمربی لیورپول، در نشست خبری پیش از جدال حساس مقابل تاتنهام در هفته سی‌ام لیگ برتر، از انگیزه قابل سرخوشان برای تاج‌بوسه امتیاز و بهبود جایگاه در جدول خبر داد. اسلوت با اشاره به وضعیت آلیسون بکر، ابراز امیدواری کرد که این سنگربان سابقه پس از طی دوران توان بخشی، چراغ سبز تیم پزشکی را برای حضور در ترکیب اصلی دریافت کند. سرخ‌های مرسی‌ساید که پس از دو شکست متوالی در لیگ و اروپا تحت فشار هستند، حالا آفتاب در فرصتی برای اثبات دوباره توانایی‌های خود می‌بینند.

### ایساک همچنان دور از میادین

آرنه اسلوت، سرمربی لیورپول، در تازه‌ترین اظهارنظر خود درباره وضعیت مهره‌های کلیدی این تیم، جزئیات تازه‌ای از روند بهبودی آلیسون بکر و فدریکو کی‌زا ارائه داد. اسلوت تأیید کرد که مصدومیت عضلانی آلیسون بکر، که منجر به غیبت او در دیدار برابر گالاتاسرای شده بود، چندان جدی نیست و احتمال حضور این سنگربان برزیلی در بازی روز یکشنبه بسیار بالاست. وی قطعاً نشان کرد که در صورت احتیاط بیشتر، بکر قطعاً برای جدال برگشت روز چهارشنبه آماده خواهد بود. همچنین فدریکو کی‌زا نیز با پشت سر گذاشتن دوران نقاهت، به تمرینات گروهی بازگشته است.

در این میان، وضعیت الکساندر ایساک چندان امیدوارکننده نیست؛ اسلوت تأیید کرد که این مهاجم همچنان تحت نظر تیم توان بخشی قرار دارد و هنوز مجوزی برای حضور در تمرینات گروهی دریافت نکرده است. لیورپول که در کورس داغ رقابت‌های داخلی و اروپایی قرار دارد، امیدوار است با بازگشت تدریجی این ستاره‌ها، قدرت تهاجمی و تدافعی خود را برای بازی‌های سرنوشته‌ساز پیش رو بازیابی کند.

### رقن با چلسی بن بست است!

جان آلدريج، ستاره پیشین و محبوب لیورپول، در واکنشی تند به شایعات انتقال کومین کله‌بر به چلسی، از این دروازه‌بان ایرلندی خواست تا تحت هیچ شرایطی به پیشنهاد آبی‌های لندن فکر نکند. آلدريج با ابراز تأسف از فروش کله‌بر به برنتفورد با مبلغ ناچیز ۱۵ میلیون پوند، تأکید کرد ارزش واقعی این سنگربان بیش از ۴۰ میلیون پوند است. او معتقد است کله‌بر که دوران شادگري و رشد خود را به بهترین شکل در آنتفیلد سپری کرده، نباید با حضور در ساختار بی‌ثبات چلسی، آینده حرفه‌ای خود را به خطر اندازد. آلدريج امیدوار است که در قرارداد فروش کله‌بر به برنتفورد، بند بازخرید گنجانده شده باشد تا لیورپول بتواند در آینده این استعداد نایب را دوباره به خانه برگرداند. او خطاب به کله‌بر هشدار داد که حضور در برنتفورد و کسب تجربه در این تیم، مسیری بسیار روشن‌تر از پیوستن به چلسی خواهد بود. از نظر آلدريج، کله‌بر همچنان پتانسیل تبدیل شدن به شماره یک آینده لیورپول را دارد و نباید با یک تصمیم عجولانه، پیوند عاطفی خود با هواداران لکل‌ها را خدشه‌دار کند.

### ظهور پدیده جدید

### در سمت چپ خط دفاعی انگلیسی

نمایش خیره‌کننده لوئیس هال در تقابل حساس نیوکاسل و بارسلونا، محافل ورزشی اروپا را به تحسین واداشته است. این مدافع ۲۱ ساله که محصول آکادمی چلسی است، در جریان تساوی ۱-۱ مقابل کاتالان‌ها، مأموریتی غیرممکن را با موفقیت پشت سر گذاشت؛ مهار کامل لامین یامال. ستاره جوان بارسا که نبرد با هال را یکی از سخت‌ترین چالش‌های خود دید، در طول ۹۰ دقیقه حتی یک بار هم موفق به عبور از این مدافع مستحکم نشد. هال علاوه بر وظایف تدافعی، با خلق ۵ موقعیت گل و پیمودن ۱۰ کیلومتر مسافت، آماری خیره‌کننده از خود به جای گذاشت که تحسین ویژه‌ای هال را نیز به همراه داشت. این درخشش بی‌نقص، لوئیس هال را به گزینه‌ای برای توماس توخل در ترکیب تیم ملی انگلیس برای جام جهانی آینده تبدیل کرده است.

### شب به یاد ماندنی برای حفظ بازوبند کهکشانی‌ها

## نمایش تاریخی والورده

### گزارش یک

سانتیاگو برنابئو همیشه محلی برای رقم خوردن بهترین نمایش‌های فردی تاریخ فوتبال اروپا بوده و معمولاً برخی از بهترین خاطرات فوتبالی ستارگان فوتبال در این ورزشگاه رقم خورده است؛ از نمایش‌های عجیب‌انگیز رونالد نیو در برابر ستارگان قدیمی رئال گرفته تا هت‌تریک کریستیانو رونالدو و مقابل آنتونیکومادرید در نیمه‌نهایی لیگ قهرمانان ۲۰۱۷ و شاهکار کرییم بنزما در این زمین، همه و همه سانتیاگو برنابئو را به آوردگاهی برای نمایش‌های فراموش‌نشده‌ی مستطیل سبز تبدیل کرده‌اند. حالا موزه نمایش‌های تاریخی و فوق‌العاده در سانتیاگو برنابئو، یک عملکرد عجیب‌انگیز دیگر را در خود می‌بیند؛ شاهکار فدریکو والورده مقابل منچسترسیتی در دور رفت مرحله یک هشتم نهایی لیگ قهرمانان اروپا.

والورده به عنوان بازیکنی که توانایی بازی در چند پست زمین را به عنوان یک مهره کلیدی برای رئالی‌ها دارد، مقابل تیم پپ گواردیولا با بازوبند کاپیتانی به میدان رفت و برای نخستین بار در تاریخ لیگ قهرمانان اروپا،

### چرا پی‌اس‌جی دوباره به «غول ترسناک» قاره تبدیل شده است؟

## قدرتمنایی آماری انریکه در اروپا



پاری‌سن‌ژرمن تحت هدایت لوئیس انریکه بار دیگر به تیمی تبدیل شده است که نامش لرزه بر اندام رقبای اروپایی می‌اندازد. پارسی‌ها که فصل گذشته با کسب ۶ جام از ۷ عنوان ممکن، رکورد خیره‌کننده‌ای از خود به جای گذاشتند، اکنون در فصل جدید نیز با هدفی بزرگ‌تر یعنی دفاع از عنوان قهرمانی لیگ قهرمانان اروپا گام برمی‌دارند. نمایش مقتدرانه آنها در دیدار رفت مرحله یک‌هشتم نهایی مقابل چلسی، نشان داد که شاگردان انریکه پس از عبور از مسیر پریچ‌وخم پلی‌آف، اکنون به بلوغ تاکتیکی رسیده‌اند.

### سلطه مطلق در فاز تهاجمی

نگاهی به آمارهای رسمی یوفا نشان می‌دهد که پی‌اس‌جی در حال حاضر

### درخشش تاریخی آربلوا روی نیمکت کهکشانی‌ها

آلوارو آربلوا، که پس از یک شروع متزلزل به عنوان جانشینی موقت شناخته می‌شد، اکنون با ثبت رکوردی خیره‌کننده در لیگ قهرمانان اروپا، نام خود را در کنار اسطوره‌های مریبکری رئال مادرید قرار داده است. او پس از پیروزی‌های پیاپی مقابل بنفیکا و

### شاید بهترین

گل اول و دوم، با یکی از زیباترین گل‌های این فصل لیگ قهرمانان روی سومین گل او تکمیل شد تا بهترین بازی دوران آلوارو آربلوا به عنوان سرمربی رئال، با هت‌تریک ستاره اروگوئه‌ای موجب شکستی تلخ برای پپ گواردیولا و شاگردانش شود. این سه گل، تنها یک پیروزی شیرین را رقم زدند، بلکه والورده را وارد تالار مشاهیر رئال در جام باشگاه‌های اروپا کردند. تا پیش از سوت پایان بازی با سیتی، ثبت هت‌تریک در اروپا قلمرویی بود که تنها مهاجمان و البته یک مرد ویژه در آن قدم گذاشته بودند؛ پیری، رئیس افتخاری فعلی باشگاه. در تمام تاریخ طولانی رئال در این رقابت‌ها، تنها یک هافبک موفق شده بود در یک مسابقه سه بار گلزنی کند. این اتفاق تاریخی در سال ۱۹۶۸ و در فضایی کاملاً متفاوت رخ داد؛ در دور اول مسابقات و در تاریخ هجدهم سپتامبر، زمانی که پیری مقابل آیولون لیماسول درخشید و

شاید بهترین توصیف از والورده را در پایان بازی، ترنت الکساندر آرنولد داشت که او را یک ستاره قدر ندیده معرفی کرد: «چند هفته پیش هم از او تعریف کردم، اما دوباره می‌گویم که برای توصیف او واقعاً کلمات کم می‌آورم. به‌نظر من او دست‌کم گرفته شده‌ترین فوتبالیست روی سیاره زمین است و سال‌هاست که چنین وضعیتی دارد. وقتی هنوز اینجا نبودم هم بازی‌اش را

خیلی تحسین می‌کردم، چون هیچ ضعفی ندارد. واقعاً کاری نیست که نتوانند انجام دهد.» با حضور ستارگانی چون امباپه، وینسیوس و بلینگام، باید در خصوص معرفی والورده به عنوان بهترین بازیکن حاضر در ترکیب

کوش‌دراز قهرمانی را برای مادریدی‌ها به ارمان آوردند. تاریخ نشان داده است که هرگاه مربیان رئال مادرید چنین آغاز مقتدرانه‌ای در مراحل حذفی داشته‌اند، پایان فصل به جشن قهرمانی ختم شده است. آربلوا که در میان هواداران به عنوان چهره‌ای وفادار شناخته می‌شود،

حالا با عبور از سد منچسترسیتی، نشان داد که DNA موفقیت در لیگ قهرمانان را به خوبی درک کرده است. او اکنون در آستانه دستاوردی است که هر چهار مربی قبلی با شروع مشابه، به آن دست یافته بودند: تکیه زدن بر تخت پادشاهی فوتبال اروپا.



بزرگ، بهترین نسخه خود را به نمایش می‌گذارد و شاید حالا خیال هواداران رئال از بابت کاپیتان آنها برای آینده راحت باشد. کاپیتانی که بتواند خاطرات خوش دوران رهبری راموس در مادرید را زنده کند.

تیم رئال احتیاط کرد اما شاید بتوان گفت که والورده با عملکرد خوب به عنوان یک بازیکن گلزن، هافبک دوند و گاهی اوقات یک مدافع راست، کامل‌ترین بازیکن رئالی است؛ ستاره‌ای که همواره در زمان حساس و در بازی‌های

### قمار انتخاباتی فونت با برگ برنده «مسی»

## آیا لئو دوباره پیراهن بارسا را بر تن می‌کند؟

ورزشی است که می‌تواند روح تضعیف شده باشگاه را بازیابی کند.

### بارسلونا در دوراهی نوستالژی و واقع‌گرایی

در سوی مقابل، خوان لاپورتا با تکیه بر درخشش پدیده‌هایی چون لامین یامال و نتایج تیم هانسلی فلیک، سعی دارد تمرکز اعضا را از «نوستالژی مسی» به «واقعیت درخشش فعلی» معطوف کند.

استفاده از نام مسی در کارزار انتخاباتی را غیراخلاقی می‌دانند،

اما فونت با تکیه بر آمار بدهی‌های نجومی و مدل‌های درآمدزایی نوین (مانند برندینگ مشترک با لئو)، سعی دارد ثابت کند که بارسلونای بدون مسی، نه تنها از نظر عاطفی، بلکه از نظر تراز مالی نیز فلج شده است.

اکنون اعضای باشگاه بارسلونا تاریخچه قرار دارند: انتخاب میان لاپورتا که بر گذار از عصر مسی و تمرکز بر لاماسیا تأکید دارد، یا ویکتور فونت که بازگشت لئو و بازگشت اعتبار جهانی بارسا می‌داند. نتیجه این دوئل، فراتر از یک مسدول‌سازی نیست، مسیر حرکت کاتالان‌ها را در دهه پیش رو مشخص خواهد کرد.



اشک‌های او در اوت ۲۰۲۱ ناتمام ماند، با یک خداحافظی باشکوه در زمین بازی به پایان برسد.

### پایان دوران بی‌احترامی

تقابل دودیدگاه فونت با حمله به سیاست‌های میانه‌روی خوان لاپورتا، مدعی شد که مدیریت فعلی با «گذشته» ندارد، مستقیماً لاپورتا را به جلوه دادن بزرگترین بازنده تاریخ مسی به مستطیل سبز نوکمپ پرده برداشت. او تأکید کرد که در پروژه‌اش، نه تنها مسی به عنوان رئیس افتخاری به خانه بازمی‌گردد، بلکه برنامه‌های تدوین شده تا لئو تحت نظر هانسلی فلیک، و با هماهنگی مدیر ورزشی، در چند مسابقه رسمی دوباره پیراهن بارسا را به تن کند تا فصلی که با

در حالی که تنور انتخابات ریاست باشگاه بارسلونا داغ‌تر از همیشه شده است، ویکتور فونت با ارائه پیشنهادهای متهورانه، مرزهای رؤیاپردازی هواداران بلوگرانا را جابه‌جا کرد. در آخرین بخش از سخنان جنجالی خود، از توافق غیرمستقیم برای بازگشت لیونل مسی به مستطیل سبز نوکمپ پرده برداشت. او تأکید کرد که در پروژه‌اش، نه تنها مسی به عنوان رئیس افتخاری به خانه بازمی‌گردد، بلکه برنامه‌های تدوین شده تا لئو تحت نظر هانسلی فلیک، و با هماهنگی مدیر ورزشی، در چند مسابقه رسمی دوباره پیراهن بارسا را به تن کند تا فصلی که با

سرمربی سختگیر انریکه، سرمربی پاری سن‌ژرمن، در تازه‌ترین نشست خبری خود با صراحت از وضعیت فنی و آلمان‌های بلندمدت این باشگاه سخن گفت. وی با اذعان به اینکه تیمش هنوز به جریمه و ۶ مورد با شوت‌های راه دور (بوده، پاری سن‌ژرمن را به زهرزادترین تیم قاره تبدیل کرده است. آمار خیره‌کننده ۲۳۲ شوت که ۸۵ مورد آن در چهارچوب بوده، گواهی بر این مدعاست که شاگردان انریکه برای باز کردن هردفاعی، از چیدمان‌های فشرده گرفته تا دفاع‌های عمیق، پادزهر لازم را در اختیار دارند.

### فلسفه انریکه

مالکیت توپ با نگاه عمودی کلید موفقیت این فصل پارسی‌ها



این باور هستند که به دلیل بودجه گسترده باشگاه‌ها و هزینه‌های گزاف در فوتبال انگلیس، فاصله کیفی زیادی بین تیم‌های انگلیسی و سایر تیم‌های جهان وجود دارد اما شاید همان رقابت فشرده در لیگ و برنامه شلوغ برای تیم‌ها، تأثیر خود را روی نتایج اروپایی انگلیسی‌ها نیز نشان بدهد.

با هزینه‌های هنگفت و چند برابری نسبت به سایر لیگ‌های فوتبال اروپا، همچنان برترین لیگ فوتبال جهان از لحاظ کیفی است با چیزی وار تحت عنوان برتری لیگ برتر انگلیس گفته می‌شود، صرفاً تبلیغات رسانه‌ای از سوی رسانه‌های قدرتمند انگلیسی است؟ اکثر سرمربیان مطرح فوتبال اروپا بر

این بین، آرسنال وضعیت بهتری دارد؛ چراکه پس از تساوی ۱-۱ در بای‌آرنا، به پیروزی در امارات و صعود به مرحله یک‌چهارم نهایی خوش‌بینی بیشتری دارد. لیورپول هم با توجه به شکست با اختلاف یک گل در استانبول، امید زیادی به بازگرداندن نتیجه در آنتفیلد دارد. تاتنهام، چلسی و منچسترسیتی اما باید شکست با اختلاف سه گل را در خانه جبران کنند؛ مأموریتی که به هیچ‌وجه ساده به‌نظر نمی‌رسد.

این در حالیست که با توجه به مساله تخصصی سهمیه پنجم در لیگ با توجه به نتایج تیم‌ها در مسابقات اروپایی، این نتایج اهمیت بسیار زیادی برای تیم‌های

قهرمانان اروپا قرار گرفتند. بنابراین بی‌راه نبود اگر هواداران لیگ برتر انگلیس، لیگ خود را بهترین لیگ فوتبال اروپا می‌دانستند اما نتایجی که در دور رفت رقابت‌ها رقم خورد، همه را شوکه کرد.

لیورپول، نیوکاسل، تاتنهام، آرسنال، چلسی و منچسترسیتی نمایندگان فوتبال انگلیس در لیگ قهرمانان این فصل هستند؛ نیوکاسل تنها تیمی بود که از طریق پلی‌آف خودش را به مرحله یک‌هشتم نهایی رساند و پنج تیم دیگر به‌طور مستقیم جواز حضور در این مرحله را کسب کردند. نیوکاسل و آرسنال تنها تیم‌های انگلیسی بودند که در این هفته خود در لیگ قهرمانان را واگذار نکردند. در

### لیگ جزیره

مدتی پیش بود که هواداران لیگ برتر انگلیس که لیگ برتر خود را به عنوان بهترین و جذاب‌ترین لیگ جهان با فاصله نسبت به سایر لیگ‌ها می‌دانستند، از یک دستاورد بزرگ و تاریخی حرف می‌زدند؛ اینکه برای اولین بار در تاریخ لیگ قهرمانان اروپا، شش تیم از یک کشور در مرحله یک‌هشتم نهایی رقابت‌ها قرار دارند. آن هم در حالی که پنج تیم از این شش تیم، به صورت مستقیم جواز حضور در این مرحله را کسب کرده بودند و در جمع هشت تیم برتر لیگ